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KoHTponbHO-U3MepUTeNbHbIE MaTEPHUAIIbI TPEAHAZHAYECHBI JIJI1 BXOJHOTO
KOHTpOJIA 110 001eoopazoBarenbHoi qucuumummae CIM.02. « AHTIIHIACKUN S3BIK»
cnenuanbHocTh 11.02.17 PazpaboTka 371€KTPOHHBIX YCTPONCTB U CUCTEM.
O01mme moJ10:KeHus

®ona oueHounbix cpeactd (®OC) mnpenHasHayeH Il KOHTPOJISI M OIICHKH
o0pa3oBaTeIbHBIX  JOCTHKEHUW  OOydYaromMXCs, OCBOUBIIUX  MpOrpamMmy
mucUIUIiHbl CI7.02. « AHTTUUCKUN S3BIKY.

OOC BKIIOYAIOT KOHTPOIBHO-OIEHOYHbIE U KOHTPOJIbHO-U3MEPHUTEIIbHbBIE
MaTtepualbl 1Jis MPOBEICHUS BXOJIHOI0, TEKYIIETO KOHTPOJIS U TPOMEXKYTOUYHOMN
aTTECTallUH.

®OC pa3paboTaH Ha OCHOBAaHUHU

- MPUMEPHOU MPOTPAMMBI YUE€OHOU TUCIIUATIIIUHBI,

- paboueii mporpaMMbl y4eOHOM TUCIIUTUIUHEI.

1. ITacmopT OLlEHOYHBIX CPEACTB

B pE3YJIbTAaTC KOHTPOJA MW OHOCHKHU II0 JUCHUIINIMHE OCYIICCTBIIACTCA

KOMIUJIEKCHAs MpoBepKa cienyomux ymennit (Y) u 3uanuit (3):

Coneprxanue XapakTepucTuka OCHOBHBIX BHJOB Yy4e€OHOU eATeIbHOCTH
oOy4eHHUs CTYJICHTOB
(Ha ypoBHE Y4EOHBIX ICHCTBHIN)

BUJIbl PEUEBOU JEATEJILHOCTU

AynupoBaHue Boiensats Hanbosiee CyecTBEHHbIE 3JIEMEHThI COOOIICHUSI.
N3BnekaTh HE0OX0UMYI0 HH(GOPMALIUIO.
Otaenarb 00bEKTUBHYIO HHPOPMALIUIO OT CyOBEKTUBHOM.
AJlannTUpOBaThCS K  WHAUBUAYAJIbHBIM  OCOOCHHOCTSIM
TOBOPSILLETO,
€ro TEMITY PEUH.
[Tonb30BaThCs S3BIKOBOM W KOHTEKCTYaJbHOM JOTAaIKOM,

IIPOTHO3UPOBAHUEM.
[Tonmy4yaTh [MOMOMHUTENBHYI0 HMHGOPMAIMIO H  YTOYHATH
MIOJIY4YEHHYIO

C TIOMOIIIBIO ITePECIpoca UiIu IPOCHOBL.

Bripaxxatb cBoe OTHOIIIEHHE (cOorjiacue, HEeCOrJiache) K
IpOCIyIIaHHON UH(pOpMAaIKU, 0OOCHOBBIBAA €TO.

CocraBnsate pedepaT, aHHOTAIMIO MPOCITYIIAHHOTO TEKCTa;
COCTaBJISITh TAOJHUITy, CXEMY Ha OCHOBE WH(OPMAITUHU U3 TEKCTA.

[TepenaBaTh Ha AHTJIMCKOM SI3bIKE (YCTHO WJIM IMTHCHMEHHO)
coJiepKaHUE YCIBIIIAHHOTO

FOBOpCHI/IG: OCYHIGCTBJIHTI) HCIIOATOTOBJICHHOC BBICKAa3bIBAHUC Ha
MOHOJIOTHYCC | 3aJaHHYTO
Kas pCUb TEMY UJIKM B COOTBCTCTBHHU C CHTyaHHGﬁ.

JlenaTh mOArOTOBIICHHOE COOOIIEeHHE (KpAaTKOe, Pa3BEPHYTOC)




Pa3IMYHOTO Xapakrepa (onucanue, IIOBECTBOBAHUE,
XapaKTEepHUCTHKA,

paccykJIeHne) Ha 3aJaHHyl0 TEMY HWJIH B COOTBETCTBUHU C
CUTyaluen

C KCIOJIb30BAHUEM PA3JIMYHBIX UCTOYHUKOB MH(pOpMaluu (B
TOM

4yuclle Mpe3eHTaluio, JO0KJIal, 0030p, YCTHBIA pedepar);
IPUBOJUTH

apryMEHTalUIO U JeNaTh 3aKJII0YCHMUS.

JlenaTb pa3BepHYTOE COOOIIEHHUE, COJAEPIKAILEE BBIPAKEHUE
COOCTBEHHOW  TOYKM  3pEHUS,  OIEHKY  IepeaaBaeMoi
uHGbOpMAIIIH.

KomMenTupoBaTh yciblliaHHOE/yBUACHHOE/ TPOYUTAHHOE.

CocTaBnaTh  yCTHBIM  pedeparT  YCABIIIAHHOTO WU
IPOYUTAHHOI'O TEKCTA.

CocTaBisiTh BOIIPOCHI /JI1 UHTEPBBIO.

JlaBaTh ompeneneHus W3BECTHBIM SIBIICHUSAM, TOHSATHUSM,
npeaMeTa

Junamornyec
Kasi peyb

YTOUHATH U IONOJHATH CKa3aHHOE.

Hcnonb3oBaTh aleKBaTHBIE AMOIMOHAIBHO-IKCIIPECCUBHBIE
CpEICTBA,

MUMHUKY U KECTHI.

Coburoath JIOTUKY U MOCJIEI0BATEILHOCTh BHICKA3bIBAHHM.

Ucnonb3oBaTh MOHOJIOTUYECKHUE BBICKa3bIBAHUS
(pa3BepHYTHIE PEIUIMKK) B TUATOTHUECKON PEUH.

[IpunumaTe ydacthe B auanorax (MOJUJIOTax) pa3audyHbIX
BUJIOB

(Imanor-paccyxaeHue, JUAJIOT-paccIpoc, IZEN (Vs
noOy:K/IeHue,
nuajor — oOMeH wuHpoOpMalue, auaior — oOMeH

MHEHHUSMH, TUCKYCCHsI, TOJIEMHUKA) Ha 3aJlaHHyI0 TeMy WA B
COOTBETCTBHH C CUTYyaIME; MPUBOIUTH apTyMEHTAIUIO U JeNIaTh
3aKIJIFOUCHUSI.

BeipaxkaTh oTHoIeHHE (OIIEHKY, COTJIacHe, HECOTJIachue) K
BBICKa3bIBAaHUSAM TTapTHEPA.

[TpoBOAWTH HHTEPBHIO HA 3aIAHHYIO TEMY.

3ampammBath HEOOXOANMYIO HH(POPMAIIHIO.

3aaBaTh BOIPOCHI, MOJIE30BATHCS MEPECIPOCAMH.

YTOYHAT, HM  JONOJHATH  CKa3aHHOE,  IOJb30BAThCS
nepudpazamu.

WuuiuupoBath  OONIEHWE,  NPOSABIATH  HMHHUIUATHBY,
oOpaiarbes 3a

MOMOIIBI0 K TMapTHEPY, MOIXBATHIBATH M JOMOIHATH €T0
MBICTTb, KOPPEKTHO TMpEphIBaTh TMapTHEpa, MEHITh TEMy
pasroBopa, 3aBepiiaTh




pasroBop.

Hcnonp30BaTh aleKBAaTHBIE AMOIMOHAIBEHO-IKCITPECCUBHBIC
CpEICTBAa, MUMHKY H JKECTHI.

Co0mto1aTh JIOTUKY U TTOCJIEI0BATEIbHOCTh BHICKA3bIBAHUIA.

KoHnieHTpupoBaTh M pacnpeieisTh BHAMaHHE B IPOIECCE
oOLeHusl.

BricTpo pearnpoBaTh Ha PETUIMKHU MapTHEpA.

Hcnonb3oBaTh MOHOJIOTUYECKUE BBICKa3bIBaHUS
(pa3BepHYTHIC

pEIJIMKHN) B AMAJIOTUYECKON pedun

YTCHUE:
IPOCMOT
poBoe

Onpenensith THII u CTPYKTYpPHO-KOMIIO3UIIHOHHBIC
OCOOEHHOCTH TEKCTA.

[Tomyyats camoe oOImIee NpeACTaBICHUE O COJCPKAHUH
TEKCTa, TMPOTHO3UPOBATh €r0 COJEPKaHWE 110 3aroJiOBKY,
W3BECTHBIM TOHATHSAM, TEPMUHAM, TeorpamuecKuM Ha3BaHUSM,
MM€eHaM COOCTBEHHBIM

ITIOUCKOBOC

N3BnekaTh U3 TeKcTa HanboJIee BAXKHYIO HH(DOPMAILIHIO.

Haxomute wuH(OpManmio, OTHOCAIIYIOCS K OIpeIeICHHON
TEME WM OTBEUAIOIIYIO OMPEICIICHHBIM KPUTEPHUSIM.

Haxonute ¢parMeHTsl TekcTa, TpeOyronme JIeTalbHOIO
U3Yy4YCHUS.

['pynmupoBath HHGOPMAIIHIO TIO ONPEICTICHHBIM MPU3HAKAM

O3z3HakoMu
TEJILHOE

Hcnonp30BaTh MOMydeHHYI0 MHGOPMAIMIO B APYTHX BUIAX
NEeSATENbHOCTH (HAmpuUMep, B JOKIajae, Yy4eOHOM MpOEKTE,
pOJIEBOI UTPE).

[loHuMaTh OCHOBHOE COJIEp)KaHHE TEKCTa, OMPENESATh €ro
TJIaBHYIO

MBICJTb.

OueHuBaTh M HHTEPIPETHPOBATH COJACpPKAHUE TEKCTa,
BBICKa3bIBATh

CBOE€ OTHOIIIEHUE K HEMY

u3yyaromiee

O6o0mares  wHbOpMAIMIO, TOJYYCHHYID M3  TEKCTa,
KJ1acCU(UITMPOBATH €€, JeTIaTh BHIBOJIBI.

Hcnonp3oBaTh MoOMydeHHYI0 WHGOPMAIMIO B APYTHX BUIAX
JesTeNbHOCTH (HampuMep, B JIOKJIane, Yy4eOHOM TPOEKTeE,
pOJIEBOI UTPE).

[ToTHO ¥ TOYHO TOHMMAThH COJICPIKAHUE TEKCTa, B TOM YHUCIIE C
TIOMOIIBIO CITOBApA.

OneHnBaTh © HMHTEPIPETHPOBATH COJACPKAHHUE TEKCTa,
BBICKAa3bIBATh

CBOE OTHOIIICHHE K HEMY.

O6o0mares  wHbOpMAIMIO, TOJYYCHHYIO M3  TEKCTa,
KJ1acCU(UIIMPOBATH €€, JeNIaTh BHIBOJIBI.

Otaenarb 00bEKTUBHYIO HHPOPMAIIUIO OT CyOBEKTHBHOM.

YcranaBnuBaTh NPUIMHHO-CIICACTBEHHBIC CBSI3U.




N3Bnekats HEOOXOAMMYIO HH(POPMAIIHIO.

CocTtaBnath pedepar, aHHOTAIHIO TEKCTa.

CocraBnare  Tabnuiy, CXeMy C  HCIHOJb30BaHUEM
uH(pOpMaIK U3

TEKCTa

IIucemo

OnuckiBaTh  paznuyHble  COOBITHS, (aAKThl,  SBIICHUS,
KOMMEHTHUPOBATh UX, JIeaTh 000OIIECHUS U BBIBOJIBI.

Bolpaxxatb ¥ OOOCHOBBIBaTH CBOKO TOYKY 3pEHHSI C
UCII0JIb30BaHUEM

SMOIIMOHAJIEHO-OLIEHOYHBIX CPEJICTB.

Hcnonp3oBaTh 00pasell B KaueCTBE OMOPHI ISl COCTABICHUS
COOCTBEHHOIO0  TeKcTa  (Hampumep,  CIPAaBOYHOIO  WIIU
SHIUUKJIONEANYECKOTO XapaKkTepa).

[lucate mucbMa W 3asBJICHHS, B TOM YHUCIE 3JIEKTPOHHBIE,
JUYHOTO M JIEJOBOIO XapakTepa C COOJIIOJCHHEM MpaBUI
0(hOpMIICHUS TAKUX MHCEM.

3anpamuBaTh HHTEPECYIOUTYIO HH(POPMALIHIO.

3anonaHATh aHKEThl, OJaHKU CBEJICHUSMM JIMYHOTO WIIU
JICJIOBOTO XapaKTepa, YUCIOBBIMU JaHHBIMH.

CocTaBmsTh pe3roMe.

CocTaBiATh peKiIaMHbIE OObSIBICHHUS.

CocTaBnsaTh ONMCaHUs BAKAHCHIA.

CocTaBlATh HECIOKHBIE PELENThI IPUTOTOBIEHUS OO/,

CocTaBnaTh  MPOCTBIE  TEXHUYECKHE  Clenu(UKaluy,
UHCTPYKIUH 110

AKCILTyaTalHH.

CocTaBnsTh paciMcaHue Ha JI€Hb, CIIUCKH JIEJ, TOKYIIOK U JIp.

[lucate  creHapuu, NOpPOrpaMMbl, IJIAHBI  PA3IMYHBIX
MEPOIPUATUI

(HampuMep, SKCKYPCUH, YPOKA, JIEKIUH).

®uKcUpOBaTH OCHOBHBIE CBEICHUS B IMPOLIECCE UTEHUS WIU
IPOCTYIIMBAHUS TEKCTa, B TOM YHUCJIE B BHUJE TAOJIUIbI, CXEMBI,
rpaduka.

CocTaBnaATh pa3BepHYTHI IUIaH, KOHCHEKT, pedepart,
AHHOTALIMIO

YCTHOTO BBICTYIUIEHHSI WM MEYAaTHOIO TEKCTa, B TOM YHCIIE
JUISL JAIBHENIIEr0 UCIIOJIBb30BAHNS B YCTHOW M TMCBMEHHOM pedn
(HampuMep, B JOKJIAJNax, MHTEPBbIO, COOECENOBaHUSAX,
COBEIIAHUSIX, IEPETOBOPAX).

Jlenatb NUCBMEHHBIA IIEpECKAa3 TEKCTa; IIHMCaTb ICCE
(comepxarniue

ONMKCaHWe, MOBECTBOBAHUE,  paCCyXkJACHHE),  0030pbl,
PELEH3UH.

CocraBnste Oykier, Opoinopy, Karajor (Hampumep, ¢
TYPUCTHYECKOU




uH(pOopMaIeil, MEHIO, CBOJIOM TIpaBuI).
['oToBUTH  TEKCT  MpEe3€HTAllMM €  HCHOJIb30BAaHUEM
TEXHUYECKUX CPEJICTB.

PEYEBBIE HABBIKM U YMEHUM A

Jlexcuueckue
HaBBIKU

[IpaBwibHO ymHoOTpPeOIATH JIGKCUKY B 3aBUCUMOCTH OT
KOMMYHUKATUBHOTO HAaMepeHHUsl; 00yiaiaTh OBICTPOM peakiueit
IpU BHIOOPE JIEKCUUYECKUX IUHUII.

[IpaBuIBHO COYETATH CIIOBA B CUHHTArMax M MPEeIOKCHUSX.

Ucnonp3oBaTh  ciay)KeOHBIE  CclOBa IS OpraHU3AINH
COYMHHUTEIBHOU

U TIOMYUHUTEIBHOW CBS3W B TPEHJIOKCHHH, a TaKKe
JIOTUYECKOU

CBSI3U TPEAJIOKEHUM B YCTHOM M THUCHbMEHHOM TEKCTE
(first(ly),

second(ly), finally, at last, on the one hand, on the other hand,

however, so, therefore u np.).

BriOupate Haunbosnee MOAXOMANIMNA WM KOPPEKTHBIA ISt
KOHKPETHON CHUTyallud CHHOHHMM WJIM aHTOHUM (Harpumep,
plump, big, HO He

fat mpu onmcanuu yy>xoi BHemHocTH; broad/wide avenue, HO
broad

shoulders; healthy — ill (BrE), sick (AmE)).

Pacmo3naBaTh Ha TUCHhME M B PEUEBOM TOTOKE H3YYCHHBIC
JEKCUYECKUE €IUHUIIBI.

OnpenensiTe 3HaYCHUS] U TPaMMaTHYECKYyI0 (DYHKIHIO CJIOB,
OMUpasiCh Ha MpaBUJIa CIIOBOOOPA30BAaHUS B AHTIIMKUCKOM SI3BIKE
(apdukcanys, KOHBEpPCHS, 3aUMCTBOBAHHUE).

PaznuyaTh cxo/HbBIE 110 HAUCAHUIO U 3BYYaHUIO CJIOBA.

ITonp30BaThCs KOHTEKCTOM, MPOTHO3ZUPOBAHHUEM U pPEUYEBOM
JOTAJIKOM TIPU BOCTIPUSATUU NMUCbMEHHBIX U YCTHBIX TEKCTOB.

Onpenensate MPOUCXOXKACHUE CIOB C IOMOIIBIO CJIOBaps
(Olympiad,

gym, piano, laptop, computer u ap.).

YMerh pacmmdpoBbiBaTh HEKOTOpble abOpeBuarypnl (GS,
UN, EU,

WTO, NATO u ap.)

['pammaTnuec
KHE HAaBBIKU

3HaTh OCHOBHBIC PA3JIMYUSI CUCTEM AHTIJIMMCKOTO U PYCCKOIO
SI3BIKOB:

HaJIM4Yue TPaMMaTUYECKUX SIBJICHUN, HE MPUCYILIUX PYyCCKOMY
SI3BIKY (aPTUKJIIb, TEPYHIUM U JIP.);

paznuuus B OOIUX JUIsi 0OOMX S3BIKOB TI'pPaMMaTHYECKUX
ABJICHUSIX (pOJA CYIIECTBUTENbHBIX, MPUTSKATEIbHBIA MAACK,
BHUJIOBPEMEHHBIE

GbOopMBI, TOCTPOEHUE OTPUIIATEIBHBIX M BOMPOCUTEIHHBIX
IPEAJIOKEHUM, MOPSAIOK YWICHOB MPEIOKEHHUS U JIp.).




[IpaBWJIBHO TONB30BATHCSI OCHOBHBIMH TI'PAMMATHYECKUMU
CpeICcTBaMuU

AHTJIMKACKOTO sA3bIKa (CpeAcTBa aTpUOYLHH, BBIPAXKEHUS
KOJIMYECTBA,

CpPaBHEHHS, MOJAIBHOCTH, oOpaza ¥ 1enu JeHCTBUS,
BBIPAKCHHS

pOChOBI, COBETA U JIP.).

®opMyaupoBaTh I'paMMaTUYECKHE IpPaBUiIa, B TOM YUCIE C
UCIOJb30BaHUEM TIpaduyeckoil omopbl (0Opa3ma, CXEeMBl,
TaOIHUIIBI).

Pacnio3znaBaTh, 00pa3oBbIBaTh M IMPaBWIBHO YIOTPEOJATH B
peun OCHOBHBIE Mopdojaorudeckue (GOpMbl U CHHTAKCHYECKHUE
KOHCTPYKIIMU B 3aBUCUMOCTH OT CUTyalluu OOLIeHUs (Harpumep,
COKpamieHHble  (OpMBI,  MIMPOKO  yHOTPEOUTENbHBIE B
Pa3rOBOPHON pedrd M UMEIOIINE OTPAaHUYEHHOE MPUMEHEHHE B
opuIMaNbHON peun).

3HaTh OCOOEHHOCTH IPaMMAaTUYECKOr0 OPOPMIIEHUSI YCTHBIX
U THCHMEHHBIX TEKCTOB; YMETh HW3MEHSITh TIpaMMaTHYEeCKOe
odopmiieHne BBICKA3bIBAHHSI B 3aBHCHUMOCTH oT
KOMMYHHUKAaTUBHOI'O HAMEPEHHUSI.

Pasznuuars cxoaHble o opme U 3By4aHUIO TPAMMATUYECKUE
SIBJICHUS

(manmpumep, mnpuvactue II u ckazyemoe B Past Simple,
npuyactue | WU repyHAuMd, NPUTSKATEIBHOE MECTOMMEHHE U
JUYHOE MECTOMMEHHE + 1S B COKpameHHOW ¢opMe mpu
BOCTIpUATUH Ha ciayx: his — he’s u ap.).

[IporHo3upoBaTh rpamMmaruyeckue (GOpMbI HE3HAKOMOTO
CJIOBa WIIH

KOHCTPYKIIMM, 3Has MNpaBWIoO HX oOpa3oBaHus JuOO
COTIOCTABJISIS C

dopMamMu M3BECTHOTO CJIOBa WM KOHCTPYKIMHU (Hampumep,
IPOrHO3UPOBAHME (bopMbI MHOKECTBEHHOTO qucia
CYILLECTBUTEIBHOTO 10 OKOHYaHUH €0 HayaJlbHOM (OpMBbI).

Onpenensars CTPYKTYpY MPOCTOTO U CII0XKHOTO MPEI0KEHUS,
yCTaHaBIIUBAaTh JIOTHYECKHE, BpPEMEHHBIE, NPUYNHHO-
CIIEICTBEHHBIC, COYMHHUTENbHBIC, MOMYMHUTEIbHBIE W JApYyTUe
CBSI3M U OTHOIICHUS MEXAY 3JIEMEHTaMH NMPEJIOKECHUS U TEKCTa

Opdorpadu YcBouTh MpaBOMMCAaHUWE CJIOB, MPEIHA3HAYEHHBIX IS
YEeCKHe IPOAYKTUBHOTO YCBOCHHUSI.
HaBBIKH [TpumensiTh ipaBmiia opdorpaduu U MyHKTYaIH B PEYH.
3HaThb OCHOBHBIE pa3nuuus B opdorpadud M MyHKTyaluu
OpUTAaHCKOTO M aMEPUKAHCKOTO BapUAaHTOB aHTJIMICKOTO SI3BIKA.
[TpoBepsiTh HaMCaHUE U MEPEHOC CJIOB IO CJIOBAPIO.
[Ipouznocu Brnanets MexayHaponnbiM — (poHeTHYECKUM  anaBUTOM,

TCJIBbHBIC HABBIKH

YMETh YUTATh CJIOBA B TPAHCKPUIIIMOHHOW 3aIIUCH.




3HaTh TEXHUKY AapTUKYJIMPOBAaHUS OTACIbHBIX 3BYKOB U
3BYKOCOUYETAHUU.
dopmynupoBaTh MpaBUjia YTEHHUS TJIACHBIX M COTJACHBIX
OyKB 1 OYKBOCOYETAaHUI; 3HATH THUIIbI CIIOTOB.
Colmtoath yaapeHus B ciioBax U ppaszax.
3HaTh PUTMUKO-UHTOHAIIMOHHBIE OCOOCHHOCTH PAa3IMYHBIX
THUTIOB
OPEUIOKEHUM:  TIOBECTBOBATEJIBHOTO;  MOOYAUTEIBHOIO;
BONPOCUTEIBLHOTO, BKIIIOYasl pa3JesIUTENbHBIA U PUTOPUUECKUI
BONPOCHI; BOCKJIMIIATEIBHOTO.

CHGI_II/IEU'IB ITonb3oBaThCs TOJIKOBBIMH, ABYA3BIYHBIMHU CJIOBaApsIMHU H
HBIC HAaBBIKHW | JPYTUMU
U YMCHUA CIIpaBOYHBIMHA MaTcpruajiaMu, B TOM qHuCJIC

MYJIbTUMEIUAHBIMU, &
TAaK)K€ TIOMCKOBBIMH CHCTEMAaMH U pPecypcaMh B CETH
HNuTepHer.
CocraBniaTh acCOLMOTPaMMBI U pa3pabaTbiBaTh
MHEMOHUYECKHE
CpeIcTBa I 3aKpEIUICHUS  JIEKCUKM,  3allOMUHAHUS
I'paMMaTHYECKUX MPABUI U JIp.

2. PacnpenesieHre THIIOB KOHTPOJIbHBIX 3aJaHUI M0 3JIeMEHTAM 3HAHUN U
YMEHHH

OCHOBHOM 11€JIbIO OLIEHKH OCBOCHHUSI JUCIUILIIMHEI SIBJISIETCSI OLICHKA YMEHUM
¥ 3HAHUM.

OueHka OCBOCHHMS YMEHMN W 3HAHUN OCYIIECTBIISIETCS C UCIOJb30BAHUEM
cieayrmmx GopM U METOAOB KOHTPOJIS: YCTHBIN ONMPOC, MOJATOTOBKA COOOIICHUMN
[0 3aJaHHOM TeMe, BBIMOJHEHUE TMPAKTUYECKUX W KOHTPOJIBHBIX padoT,
TECTUPOBAHUE, CAMOCTOSTEIbHBIE pabOThI, YCTHBIC OTBETHI, ayAUPOBAHUE.

3. 3aganus 1J19 OLEHKH OCBOCHUSA TUCIHILINHBI
KoHTpoapHO-U3MepHUTENIbHBIE MaTEPHUAIIBI TPEHA3ZHAYEHBI 111 BXOJHOTO KOHTPOJIS
1o auciuIuinHe «HOCTpaHHbIN (aHTTIUICKUN) SA3BIK» CIEHUATBHOCTH
CITO11.02.02 11.02.17 Pa3paboTka 3JIEKTPOHHBIX YCTPOMCTB U CUCTEM, BXOISIICH
B YKpYIIHEHHYIO rpynity cnennanbHocTer 11.00.00 DnexkrpoHnka, paiuOTEXHUKA U
CHUCTEMBI CBSI3H.

KosmuecTtBo BapuanToB: 1 BapuaHt tecta. B tecre 15 3ananuii.
Bpems BbinosiHeHus 3aganus: 30 MUHYT.

OOopynoBanue: Oymara, pyuka, OJJaHKH C 3aJIaHUSIMH.



OcCHOBHBIE HCTOYHUKH:

OcHoBHas JMTEpaTypa:

1. Tony6eB A.Il. AHTIMICKUI SI3BIK 111 TEXHUYECKUX
cnenuanbHoctei=English for Technical Colleges (11-e u3x.) (B 351eKTpOHHOM
dbopmate) 2020

2. be3koponaiinas I'.T. Planet of English: YueOnuk anrnuiickoro s3bika asis
yupexaeHuit CI10:(+CD) (8-e u3n.) (B anekrponHom gopmare) 2020

JlonoJiHMTEIbHAS JIUTEpaTypa:
ArabexsH W.I1. Aarmmiickuii s361k.- PoctoB H./],: ®enukc, 2015

Bockogckas A.C., Kapnosa T.A. AHrnuiickuii s3sIK .- PoctoB H JI; @eHUKC,
2014

Ieab: akTyanu3anns 3HaHUM, akTyanusanus Y'Y J]

JIMYHOCTHBIE

- CMBICJI000PA30BaHUE - YCTAHOBJICHUE YUAIIUMUCS CBA3H MEXY LENbIO
y4eOHOH JESITeIbHOCTU U €€ MOTUBOM, JPYTUMU CIIOBAMH, MEKIY PE3yIbTaTOM
YYEHHS U TEM, YTO MOOYKIAET AESITEIbHOCTh, PaJId YErO OHA OCYILIECTBIISETCA.
VYyanuiicsa TOMKEH 3a1aBaThCsl BOIIPOCOM O TOM, «KaKOE€ 3HAYEHHUE, CMBICII UMEET
IUISL MEHSL YYEHUE»

PeryasituBubie YY /1

- BBIJICJICHHE U OCO3HAHUE YYaIlIUMCS TOTO, YTO YK€ YCBOEHO U YTO €Il
NOJ/JIEKUT YCBOCHHIO, OIIEHUBAHUE KAU€CTBA U YPOBHS YCBOCHUS;

- CaMOpPETyYJISIUS KaK CIIOCOOHOCTh K MOOMITU3ALlMU CUJI U DHEPTUH;
CIIOCOOHOCTH K BOJICBOMY yCHIIHIO.

Kpurepun oneHuBaHuA:

15 — 14 6amnoB — onenka 5 (100% - 90%)
13 — 12 6ammoB — onenka 4 (80%)

11 — 10 6amnoB — onenka 3 (70 %)

Memnee 10 6amtoB — orenka 2 (menee 70%)

TecT BXOAHOT0 KOHTPOJIS

1. OtBethTe Ha Botipoc « What was the Internet originally designed for?» (mo
TekcTy 1)

a) sending and receiving e-mail messages

0) to give computers more credit

B) to survive a nuclear war

r) to travel through many different networks

2. OtBetbTe Ha Bompoc “What country are most of the Internet host computers
in?” (mo texcry 1)

a) the USA

0) Russia



B) The UK
r) China

3. Beibepure BepHoe okoHuanue (ppassl «The most popular Internet service is

» (1o tekcty 1)

a) telnet
0) FTP

B) e-mail
r) Gopher

4. OtBethTe Ha Borpoc « What haven’t people been terrified for centuries?” (1o

TEKCTY 2)

a) that their programmed creations might outsmart them

0) that their programmed creations might overpower them

B) that their programmed creations might put them out of work
r) that their programmed creations might understand them

5. OtBethTe Ha Bompoc “Who isone of the founders of Al, assigned “vision”?”

(o Tekcry 2)

a) Mert Alas

0) Marvin Minsky
B) Marcus Piggott
r) Pascal Dangin

6. OtBeThTe Ha Bompoc “What isn’t referred to the mental abilities of a four-

year-old child?”

a) walking across a room

0) lifting a pencil

B) understanding a computer program
r) recognizing a face

7. BoiGepuTe HyHO€ 110 CMBICITY CJIOBO people know the right way to

do it, because it is so difficult.”

a) a few
0) few
B) less
r) fewer

8. Beibepute HykHOE 110 cMBICTY ¢ltoBO “I'm afraid I have money left.

Can you give me some?”

a) fewer
0) less
B) little
r) few



9. Bribepute Hyx)HOE 110 cMBICTY clioBO «Don't lose your temper. Have
patience”

a) little

0) a little

B) less

r) few

10. Beibepute Hy>xHOE 110 cMmbichy ciioBo “This time there are mistakes
in your dictation.”

a) little

0) a few

B) less

r) a lot of

11. Ykaxure, Kakoe CIIOBO MOXKHO YIIOTPEOUTH BMECTO OTUEPKHYTOTO TaK,
4TOOBI CMBICH NPEJI0KEHU He u3MeHwics « We usually drink much water in hot
weather.»

a) few

0) many

B) little

r) a lot of

12. Beibepute Hy>XHOE 110 cMBICTy clioBO «We have ... bread, please, go and
buy some.»

a) little

0) much

B) many

r) few

13. Ykaxure, Kakoe CJI0BO MOKHO yHOTPEOUTh BMECTO MOJYEPKHYTOIO TaK,
4yTOOBI CMBICH MpeioxkeHus He u3menmics «This text is easy, there
are not many new words in it.»

a) little

0) not much

B) a lot of

r) few

14. BeiGepure HyxHO€E 110 cMbIcTy cinoBo «I have ... time, I can wait.»
a) little

0) many

B) a plenty of

r) few

15. YkaxuTe, B KaKOM M3 TIPEIJIOKCHUIH MOXKHO YIIOTPEOUTh BCE YKa3aHHBIC
cioBa: many, few, a lot of, some.



a) He likes to spend much time watching TV

6) They have read 10 English books in the original
B) There is no news today

r) There has been a lot of rain recently

Kiiro4u K TeCTy BXOJHOr0 KOHTPOJIA M0 AHIVIHICKOMY A3BIKY

1. OtBetbTe Ha Bompoc « What was the Internet originally designed for?» (1o
Tekcty 1)
*B) to survive a nuclear war

2. OtBethTe Ha Bompoc “What country are most of the Internet host computers
in?” (1o Tekcty 1)
*a) the USA

3. Boibepure BepHoe okoHuanue (ppassl «The most popular Internet service is
» (1o Tekcty 1)
*B) e-mail

4. OtBetbTe Ha Bompoc «What haven’t people been terrified for centuries?” (mo
TEKCTY 2)
*r) that their programmed creations might understand them

5. OtBethTe Ha Bompoc “Who isone of the founders of Al, assigned “vision”?”
(o Tekcty 2)
*6) Marvin Minsky

6. OtBeThTe Ha Bompoc “What isn’t referred to the mental abilities of a four-
year-old child?”
*B) understanding a computer program

7. BeiOepuTe Hy»KHOE 10 CMBICITY CJIOBO people know the right way to
do it, because it is so difficult.”
*a) a few

8. Beibepute HykHOE 110 cMbIcTy clioBO “I'm afraid [ have money left.
Can you give me some?”
*r) few

9. Bribepute HykHOE 110 cMbICTy ¢lioBO «Don't lose your temper. Have
patience”
*0) a little



10. Beibepute Hy>xkHOE 110 cMbIcTy cltoBO “This time there are mistakes
in your dictation.”
*B) less

11. Ykaxute, Kakoe CJIOBO MOXKHO yHOTPEOUTh BMECTO MOAUEPKHYTOIO TaK,
YTOOBI CMBICH MPEJIOKEHUs He u3MeHwics « We usually drink much water in hot
weather.»

*r) a lot of

12. Beibepute Hy>kHOE 110 cMBICTy clioBo «We have ... bread, please, go and
buy some.»
*a) little

13. Ykaxure, Kakoe CIOBO MOXKHO YIOTPEOUTh BMECTO MO TUEPKHYTOIO TaK,
4TOOBI CMBICH MpeaiokeHus He n3menumics «This text is easy, there
are not many new words in it.»

*r) few

14. Beibepute HyxHOE 110 cMbIcTy clioBo «I have ... time, I can wait.»
*B) a plenty of

15. Ykaxure, B KaKOM U3 TIPEUIOKCHII MOKHO YITOTPEOUTh BCE YKa3aHHBIC
cioBa: many, few, a lot of, some.
*6) They have read 10 English books in the original

Kpurepuu oueHku orpera:

OUEHKH «OTJIMYHO0» 3aCITyKMBAET O0YyUAIOIINIICS, UMEIOLIUN TBEPAbIE
TEOPETUYECKHE 3HAHUS 10 TEMaM, NPEAYyCMOTPEHHBIM pabouei mporpaMmoin
KypcCa, YBEPEHHO BJIAJICIOIINNA HABBIKAMU YCTHOW U TUCbMEHHOU PEYU B PAMKAX,
MIPEYCMOTPEHHBIX pabouei MporpaMmMoi Kypca, yBEpEeHHO BJIaCIONINMA
HaBBbIKAMU MMUCBMEHHOTO MEPEBO/IA, & TAKKE BJIAACIONINI HABBIKAMU IPUMEHECHUS
rpaMMaTHYeCKUX KOHCTPYKIIMN, U3y4aeMbIX B COOTBETCTBUH C paboueit
MIPOrPaMMOM.

O1eHKH «XOPOII0Y 3aCITy>KHBACT O0YYaIOIIHUIICsI, B OCHOBHOM UMEIOIINN
TEOPETUUYECKHE 3HAHUS 10 TEMaM, NMPEyCMOTPEHHBIM paboueit mporpaMmoin
Kypca, BIaJCIOIMA OCHOBHBIMHA HABBIKAMH YCTHOM Y MUCbMEHHOM PEYU B paMKax,
MPETYCMOTPEHHBIX pabodel MporpaMMoil Kypca, BIaJCIONuii OCHOBHBIMU
HaBBIKAMU MMHUCbMEHHOTO MIEPEBO/IA, & TAKKE BIAJACIONIMNA OCHOBHBIMU HABBIKAMHU
MIPUMEHEHUS TPAMMAaTUYECKUX KOHCTPYKIIMHM, U3y4Ya€MbIX B COOTBETCTBUU C
paboueil nporpammoit. [Tpu 3ToM n0MycKaroTCsl HE3HAYUTEIIbHBIE OLTMOKH WU
HEJIOYETHI, HE MEHAIOIINE CMBICI BBICKA3bIBAHUS U HE BIUSAIONIME HA YCIIEITHOCTD
KOMMYHHKAIUH.



O11eHKH «y10BJIETBOPUTEIBHOY» 3aCITy)KHBAET O0YJAFOIIHIICS, HMEIOIITUI
MIPEICTABIICHUSI 00 OCHOBHOM TEOPETUYECKOM COJICPKaHUH Kypca,
MPEaYyCMOTPEHHOM paboyell mporpaMmMoid, B 00IIEM YCIIEHTHO BIAACIONINMA
HaBBIKAMU YCTHOM U MUCbMEHHOM peUH B paMKax, MPeyCMOTPEHHBIX padoueit
MPOrpaMMON Kypca, BJIAJICIOIINI HEKOTOPBIMU HABBIKAMH MTMCbMEHHOTO MEPEBOA,
JAIOIIUMH BO3MOKHOCTD MPAaBUJILHO MOHSThH OOIIHUIM CMBICI TEKCTA, a TAKXKE B
OCHOBHOM BJIAJICIOIIMI HABBIKAMHU IPUMEHEHUSI TPAMMATUYECKUX KOHCTPYKIIUM,
M3y4aeMbIX B COOTBETCTBHUH C paboueit mporpammoit. [Ipu aToM qomyckaroTcs
rpaMMaTHiecKkue, POHETUUECKHE WM WHBIE OLTUOKHU, XOTS U 3aTPyIHSIOIINE
KOMMYHUKAIINIO, HO JAOIIUe BO3MOKHOCTh TOOUTHCS MOCTABIICHHOM I1EJIH.

OreHKa «HEeYA0BJIEeTBOPUTEIbHO» BHICTABIISIETCS 00yUYaroIeMycs, 3HaHHS,
YMEHUS U HABBIKM KOTOPOT'0 HE COOTBETCTBYIOT BBILIECIEPEYNCICHHBIM
KPUTEPUSM.

[Ipu onieHKe 3HaHUI C IPUMEHEHHEM OLICHOK «3a4T€HO/He3aUTEeHO,
«3a4YTEeHO0» BBICTABIISACTCS, €CIIA CTYACHT MIPOAEMOHCTPUPOBAJ 3HAHUS, YMEHUS U
HAaBBIKH, COOTBETCTBYIOIIHNE OLEHKE «yA0BJETBOPUTEIbHO0)» WIH BBILIE, €CITN KE
3HAHHUS CTYJEHTA COOTBETCTBYIOT OLICHKE «HEYA0BJIETBOPUTEIbHO), TO
BBICTABIISIETCS OLIEHKA «HE3a4YTEeHO).

Kpurtepuu oneHKH JeKCHKO-rPpAMMATHYECKOIl KOHTPOJILHOI padoThbI:

Ecnu Beimosnaeno 90 — 100% 3amanuii mpaBUiIbHO, TO UTOIOBasl OLICHKA
«OTIIMIHO.

Ecnu Beimonneno 76 — 89% 3agaHuii paBUIIbHO, TO UTOTOBAs OLIEHKA
«XOpOIIOY.

Ecnu BeimosnHeHo 61 — 75 % 3amanuii mpaBuiIbHO, HTOTOBasl OIICHKA
«YJIOBJIETBOPUTEILHOY.

Ecnu Beimonneno 40 — 60% 3amgaHuii mpaBUIIbHO, TO UTOTOBAsk OLIEHKA
«HEYJIOBJIETBOPUTEIILHO

BriOGepute npaBUIbHBII BapyaHT OTBETa: A computer is ...

a) represented by combinations of bits

0) an electronic device that performs calculations and processes information

B) the program or set of programs

r) the central processing unit, or CPU

2. BriGepute npaBuibHbIN BapuaHT otBeTa: The brain of a computer is ...

a) represented by combinations of bits

0) an electronic device that performs calculations and processes information

B) the program or set of programs

r) the central processing unit, or CPU

Bri6epute npaBuiibHblil BapuanT oteera: Shortly the American Standard Code
for Information Interchange is called ...

a) ASCIII 6) ASC2 as

B) ASCII

BriGepute npaBuiibHbIN BapuaHT oTBeTa: “‘as key” represents each character ...

a) by 7 bits 6) by 12 bits



B) by 17 bits ) by 32 bits
Halinnte niepeBoj1 ciioBa «IpUCOCIUHATDY
a) edit 0) share B) set
r) join 1) delete
6. Haiinure nepeBoa Cli0Ba «yCTaHABIMBATH)
a) mode 6) share B) join
r) set 1) open
7. Haiimure mepeBoj CiioBa «IEPEBO»
a) set 0) tree B) path
r) promp 1) fast
8. Halinute nmepeBo/1 CII0BA «JICIIUTHY
a) delete 6) edit B) line
r) share 1) join
9. Haitnute nepeBo ClioBa «OTKPHIBATHY
a) open 0) set B) join
r) share n) edit
10. Haiigute nepeBoy ciioBa «OBICTPBINA, OBICTPO»
a) set 0) fast B) path
r) line 1) mode
11. Onpenenure, KAKOBBI TOCIEACTBUS BBEICHUSI B KOMIIBIOTEP CIEAYIOIICH
komanasl  SHARE, BeIOpaB o/ivH U3 CleayIONINX BAPUAHTOB:
a) pazaeneHue (HaiyioB Ha TPYIIIBI
0) COBMECTHOE UCIOJIb30BaHUE (aiijioB B KOMIBIOTEPHBIX CETAX
B) mouck ¢aiina
12. Onpenenure, KaKOBBI TOCIEACTBUS BBEICHUS B KOMIIBLIOTEP CIEAYIOIICH
koMaH sl TREE, BeIOpaB oiuH U3 CAEAYIOMNUX BAPUAHTOB:
a) meyaTaeT Ha MPUHTEPE COACPKUMOE KaTajaora (TUpEeKTOPUH)
0) BRIBOJUT Ha AUCIUICH cosiepxumMoe (aitna
B) BBIBOJIUT Ha JUCIUICH JIEPEBO KATAIOTOB (AUPEKTOPHI) C COJIEPHKAITUMHUCS
(aitnamu
13. Onpenenure, KAKOBBI TOCIEACTBUS BBEICHUS B KOMIIBIOTEP CIEAYIOIICH
koMauipl DEL, BeIOpaB ofuH U3 CleayIoUX BApUAHTOB:
a) YHUUTOXaeT yKa3aHHbIN (ailn
0) BBIBOJUT COJIEPKUMOE TUPEKTOPUU
B) pazzenseT (ailyn Mexay Mmoib30BaTeIsIMU
14. Onpenenute, KAKOBBI TTOCECTBUS BBEICHUS B KOMIIBIOTEP CIAETYIONICH
koMau el JOIN, BeIOpaB 0/IMH U3 CIEAYIONINX BAPUAHTOB:
a) IPUCOEIUHSIET HOBYIO IUPEKTOPUIO
0) MpUCOENUHSET UMsI TUCKOBO/IA K YACTO MCIIOIB3YEMOMN TUPEKTOPUHI
B) MIPUCOEUHSAET MPUHTEP K KOMIIBIOTEPY
15. Onpenenure, KaKOBBI IOCJIEACTBUS BBEAECHUS B KOMITBIOTEP
cnenytromei komanasl SET, BEIOpaB OMH U3 CIEAYIOIIUX BAPUAHTOB:
a) yCTaHABIIMBAET 3HAUYCHHUS MepeMeHHbIX BennunH MS DOS
0) ycTaHaBIMBAET PEKUM PAOOTHI annaparypsbl
B) copTHUpyeT (paitibl



16. Beibepure npaBuiibHBIN BapuanT oTBeTa: When was the first PC put on
the market?
a)in 1970 6) in 1975
B) in 1980 ) in 1985
17. Beibepure nmpaBuiibHbIM BapuaHT oTBeTa: A clock frequency of 10
megahertz means ...
a) 1 million cycles per second
0) 5 million cycles per second
B) 10 million cycles per second
r) 100 million cycles per second
18. Halinute nepeBo/i ClI0Ba «JIaHHBIE)»
a) date 0) data B) rate
r) fit o) letter
19. Haiinurte nepeBoji cioBa «4acThy
a) mark 0) resident B) part
r) past a) rate
20. Haitngure nepeBo CioBa «TEPATH
a) letter 6) load B) lose
r) mark n) find
21. Haiiiute nepeBo/1 CJIOBa «3allUIIATh»
a) process 0) resident B) program
r) protect 1) point
22. Beibepure BapuaHT niepeBojia cooOmieHust kommpioTepa: Files in target
drive will be erased.
a) YHUYTOXKbTE (DAl Ha TUCKETE, Ha KOTOPYIO BENETCA 3aIUCh
0) (aiiibl Ha TUCKETe, Ha KOTOPYIO BEAETCS 3aKCh, ObLIIN YHUUTOKECHbI
B) (aiiipl HA JUCKETEe, HA KOTOPYIO BEAETCS 3aMHCh, OyAyT YHHUTOXKCHBI
23. Beibepure BapuaHT nepeBojia cooOuieHust kommprotepa: Disk is write
protected.
a) Ha IUCK BEAETCS 3aIHCh
0) IHUCK 3aIUIIEH OT 3alUCH
B) 3aTUTUTE TUCK OT 3aIHCH

KoHTponbHO-U3MepUTENIbHBIE MaTEPHUAIIBI TPEHA3ZHAYECHBI JIJI1 UTOTOBOTO
KOHTPOJISI ¥ OLIEHKH PE3yJIbTATOB OCBOEHUSI JUCHUIUIUHBI « ITHOCTpaHHBIN S3BIK»
(aHTNIUIICKUIA)

KosmyecTBo BapuaHTOB: 3 BapuaHTa, COCTOAIINX U3 3 Pa3HOYPOBHEBBIX
3alaHui

Bpems BbInosiHeHHs 3aaHuid: 45 MUHYT

OGopynoBanme: Oymara, pydka



OcHoBHas JMTEpaTypa:

12. T'ony6eB A.Il. AHTIIMICKUH S3BIK JJISI TEXHUYECKHUX
cnermanbHocTeli=English for Technical Colleges (11-e u3a.) (B 21eKTpOHHOM
dbopmate) 2020

13. be3kopogaitnas I'.T. Planet of English: YueOnuk anrnuiickoro si3pika ajis
yupexaennit CITO:(+CD) (8-e u3z.) (B anekTpoHHoM popmare) 2020

JonmosiHUTEIBLHAA JUTEpaTypAa:
Ara6eksH W.I1. Aurmmiickuii s361K.- PoctoB H./],: ®ennkc, 2015

Bockosckas A.C., Kapnosa T.A. AHrnuiickuii s3sIK .- PoctoB H JI; @eHUKC,
2014

Kpurepuu oueHku orBera:

O1eHKH «OTJIMYHOY 3aCITy)KUBAET 00YJAFOIIHIICS, IMEIONTUN TBEPIbIC
TEOPETUYECKHE 3HAHUS IO TeMaM, TPEAYCMOTPEHHBIM paboyueil mporpaMMon
Kypca, yBEPEHHO BIIJCIOIIMI HABBIKAMHU YCTHOM U MUCBMEHHOM pE€UYr B PAMKax,
MPEYCMOTPEHHBIX paboueil mMporpaMmMoi Kypca, yBEpEHHO BIaACIONINMA
HaBbIKAMU MHUCbMEHHOTO MEPEBO/IA, & TAKKE BIAACIOIINN HABBIKAMU MPUMEHCHUS
rpaMMaTUYECKUX KOHCTPYKIIUM, U3y4aeMbIX B COOTBETCTBUU C paboueit
IPOTPaMMOHM.

OLEHKH «XOPOoII0» 3aCTy>KHBAET 00y4YarOIIHICsI, B OCHOBHOM UMEIOIIUN
TEOPETUYECKHE 3HAHUS 10 TeMaM, NMPEyCMOTPEHHBIM pabouei mporpaMmoit
Kypca, BIaJCIOIIMNA OCHOBHBIMY HABBIKAMHU YCTHOW M ITIMCBMEHHOM PEYM B PAMKaX,
MPEIyCMOTPEHHBIX paboueli MporpaMMoil Kypca, BIaJeoluii OCHOBHBIMU
HaBBbIKAMU MMMCbMEHHOIO MIEPEBO/IA, & TAKKE BIAJCIOIIMNA OCHOBHBIMU HABBIKAMHU
MIPUMEHEHUS TPAMMATUYECKUX KOHCTPYKIIMM, U3y4a€MbIX B COOTBETCTBUU C
paboueit mporpammoii. [Ipu 3TOM J0MyCKarOTCss HE3HAUYNUTEIBHBIC OITUOKU WITH
HEJIOYETHI, HE MEHSAIOIINE CMBICI BBICKA3bIBAHUS U HE BIUSAIONIME HA YCIIEITHOCTD
KOMMYHHKAIIUH.

OLIEHKU «y10BJIETBOPUTEIBLHO» 3aCTyKHUBAET 00yUYarONIUNCs, UMEIOITUN
MIpPe/ICTaBIICHNUsI 00 OCHOBHOM TEOPETUYECKOM COJIEpKaHUU Kypca,
IPEeAYCMOTPEHHOM paboyeil mporpaMMoi, B 00IIIeM YCTEITHO BJIaICIONTUN
HaBbIKAMH YCTHOM U MUCbMEHHOW peUM B paMKax, MPeayCMOTPEHHBIX pabouei
IporpaMMoN Kypca, BIIaJICFOIIMI HEKOTOPBIMU HABBIKAMU MUCbMEHHOIO MEPEBO/IA,
JAIOITUMHU BO3MOXXHOCTH MPABHIIBHO TIOHSTH OOIINI CMBICT TEKCTA, a TAKXKE B
OCHOBHOM BJIJICIOLIMN HABBIKAMH IIPUMEHEHUSI TPAMMATUYECKUX KOHCTPYKIIUM,
M3y4aeMbIX B COOTBETCTBUU C paboueii mporpammoil. [Ipu aTom nomyckarorcs
rpaMMaTHdecKue, OHETUUECKHE WM WHBIE OITUOKHU, XOTS U 3aTPyTHSIOIINE
KOMMYHUKAIINIO, HO JAIOIINE BO3MOXXHOCTH TOOUTHCS TOCTABICHHOMN TIEJTH.

OlieHKa «HEeYT0BJIETBOPHUTEILHO) BHICTABISETCA 00yJaroeMycs, 3HaHUA,
YMEHUS U HABBIKM KOTOPOT'O HE COOTBETCTBYIOT BBILICHIEPEUNCIICHHBIM
KPUTEPHUSM.



[Ipu olieHKE 3HAHUN C MPUMEHEHHUEM OIICHOK «3a4YTeHO/He3a4TEeHOY,
«324YTEHO0» BbICTABIISIETCS, €CIIU CTYACHT IIPOJIEMOHCTPUPOBAJ 3HAHUS, YMEHUS U
HaBBIKU, COOTBETCTBYIOIIHNE OLICHKE «Y/A0BJIETBOPHUTEIbHO) WU BBIIIE, €CIIH KE
3HaHUS CTYJEHTA COOTBETCTBYIOT OIICHKE «HEYIOBJIETBOPUTEIbHO», TO
BBICTABJIICTCS OLICHKA «HE3aYTEHO).

Kpurtepuu oneHKkH J1eKCHKO-rPpAMMATHYeCKOIl KOHTPOJILHOI padoThbI:

Ecnu Beimonneno 90 — 100% 3amanuii mpaBUiIbHO, TO UTOIOBasl OLICHKA
«OTIIMYIHO.

Ecnu BeimosniHeHo 76 — 89% 3amanuii mpaBUiIbLHO, TO UTOIOBasl OLICHKA
«XOPOIIIOY.

Ecnu Beimonneno 61 — 75 % 3aganuii npaBUIIbHO, UTOTOBAsk OLIEHKA
«YJIOBJICTBOPUTEIILHOY.

Ecnu BeimosniHeHo 40 — 60% 3amanuii mpaBUiILHO, TO UTOIOBasl OIICHKA
«HEYJIOBJIETBOPUTEIIBHOY

Bapuanr 1

BbinosiuTe TECT:

Bri6epute npaBuiibHbIN BapuaHT oTBeTa: At the art-school. a) Where they have
talked about art? b) When have they talked about art?

c) Where have they talked about art?

Bri6epurte npaBunbHbIi BapuaHT otBeTa: | have heard the song every day. a)
How often have you heard the song? b) Have you often heard the song?

c) How often have you heart the song?

Bri6epure npaBuiibHbI BapuaHT oTBeTa: Father has. a) Who have cooked
dinner? b) Who has cooked the dinner? ¢) Who has cooked dinner?

Bri6epurte npaBuibHblil BapuanT oteera: I (work) for my exam on Philosophy
all day tomorrow. a) have been working b) works c) am working d) will be
working

BriGepute npaBUiibHbII BapuaHT oTBeTa: ... you (see) Alex tomorrow?” — “Of
course [ will. I (see) him at the Board-meeting.” a) Do you see, see b) Would you
see, 'd see
c) Will you be seeing, will be seeing

Bri6epurte npaBunbHblil BapuanT otBeta: Next Friday, the President (celebrate)
ten years in power. a) celebrates b) will celebrate ¢) will be celebrated d) will be
celebrating

Bri6epute npaBunbHbI BapuaHT otBeTa: Where ...? Which hairdresser did you
go to? a) did you cut your hair b) have you cut your hair
c¢) did you have cut your hair d) did you have your hair cut

Bri6epurte npaBUiibHBII BapuaHT oTBeTA: ... during the storm. a) They were
collapsed the fence b) The fence was collapsed ¢) They collapsed the fence d) The
fence collapsed



Bri6epurte npaBuiibHbIN BapuaHT oTBeTa: The new computer system ... next
month. a) is being installed by people b) is be installed ¢) is being installed d) is
been installed

BriOepute npaBuiibHBIN BapuaHT oTBeTa: He by Monday, so try to get in
touch with him earlier if you really want to speak to him about that. a) is leaving b)
will leave c¢) will have left

2. Packpoiite cko0Kku, ynorpeoJiss riaroJbl B Present Continuous, Present
Simple nim B Future Simple.

1. I (to play) chess tomorrow. 2. I (not to play) chess tomorrow. 3. You (to play)
chess tomorrow? 4. He (to play) chess every day. 5. He (not to play) chess every
day. 6. He (to play) chess every day? 7. They (to play) chess now. 8. They (not to
play) chess now. 9. They (to play) chess now? 10. Nick (to go) to the park now. 11.
Nick (to go) to school every day. 12. Nick (to go) to school tomorrow. 13. You (to
come) to my place next Sunday? 14. You (to read) this book next week? 15. You
(to read) books every day? 16. You (to read) a book now? 17.1 (not to see) him
tomorrow. 18. What you (to do) tomorrow? 19. What your friend (to do)
tomorrow? 20. Where you (to go) next summer? 21. Where you (to go) every
morning? 22. Where you (to go) now? 23. Look! Mary (to dance). 24. She (to
dance) every day. 25. She (to dance) tomorrow?

3. CocTraBbTe JaHHbIE HUKE NMPEIJIOKEHHUS TaK, YTOOBI MOJTYyYUJICS
CBSI3HBIH TEKCT, MepeBeAUTE ero:

1) But the first maser was incapable of continuous output.

2) These systems could release stimulated emission without falling to the
ground state, thus maintaining a population inversion.

3) Soon after masers became a reality, people began to look at the  possibility
of stimulated emission in other regions of the electromagnetic spectrum.

4) The precursor to the laser was the maser.

5) The first maser was created by Charles Townes (1954), who along with
James Jordon and Herbert Zeiger succeeded in  producing maser.

6) In order to achieve continuous output new systems with more than two
energy levels had to be designed.

7) Nikolai Basov and Alexander Prokhorov of the USSR first  developed this
idea.

8) Townes, along with Arthur Schawlow began investigating the possibility of
optical masers (later named lasers).

9) Together, Basov, Prokhorov and Townes shared the 1964 Nobel Prize for
developing the maser concept.

10) The maser amplified electromagnetic radiation of much shorter
wavelengths in the microwave range.



Bapuanr 2

BbinosiHuTe Tecr:

BriOepute npaBuibHbIN BapuaHT oTBeTa: If they ~  ataxi,they  the train.
a) take ... won’t miss b) will take ... don’t miss c¢) will take ... won’t miss

Bri6epute npaBUIbHBIN BapUaHT OTBETA: the children listen to me, when
they  ?a)do... will grow up b) will ... grow up c¢) will ... will grow up

Bri6epute npaBunibHblil BapuaHT oteeta: If she  intime, we  late for
the concert. a) Won’t come ... are b) Doesn’t come ... will be ¢) Won’t come ...
will be

Bri6epurte npaBunbHbIi BapuanT otBeta: Why don’t you ask her, when she
_____?a)comes b) will come

Bri6epute npaBuibHbIN BapuaHT oTBeTa: ['m sure we  back before it
dark . a) are ... gets b) will be ... will get ¢) will be ... gets

Bribepute npaBuibHBIN BapuaHnt otBeTa: I the report today, if you
interrupting me. a) finish ... will stop b) will finish ... stop ¢) will finish ... will
stop

BriOepute npaBmibHBIN BapuaHT oTBeTa: If you ... twenty years younger, what
... In this situation?  a) Would be, would you do b) Would be, you would do c)
Were, would you do d) Were, you would do

8. BriOepuTe npaBUIIbHBIN BapuaHT OTBeTa: Ann ... a better job if she ... any
foreign language. a) Would have, spoke b) Would have, would speak ¢) Had,
spoke d) Would had, spoke

Bri6epurte npaBuiibHbIN BapuaHT oTBeTa: If you ... so late yesterday, there ...
any problems with the boss.  a) Hadn’t come, wouldn’t be b) Hadn’t come,
wouldn’t have been c¢) Didn’t come, wouldn’t be d) Didn’t come, wouldn’t have
been

10. Beibepure npaBuibHbIN Bapuant otBeta: How long ... wait for me

tomorrow?

a) You would b) You will ¢) Would you d) Will you

2. PackpoiiTe CKOOKH, yOTpPeOIsifl 1JIarojibl B OAHOM U3 CJIeXYIOIINX
BpeMeH: Present Continuous, Present Simple, Past Simple niu Future Simple.
He (to spend) last summer in the country. 2. He (not to spend) last summer in

the country. 3. He (to spend) last summer in the country? 4. Where he (to spend)
last summer? 5. She (to help) mother yesterday. 6. She (not to help) mother
yesterday. 7. She (to help) mother yesterday? 8. How she (to help) mother
yesterday? 9. Kate (to cook) dinner every day. 10. Kate (to cook) dinner tomorrow.
11. Kate (to cook) dinner now. 12. Kate (to cook) dinner yesterday. 13. I (not to
eat) ice-cream every day. 14. I (not to eat) ice-cream now, 15. I (not to eat) ice-
cream tomorrow. 16. I (not to eat) ice-cream yesterday. 17. You (to go) to school
every day? 18. You (to go) to school now? 19. You| (to go) to the south next
summer? 20. You (to go) abroad last summer? 21. What your brother (to do) every
day? 22. What your brother (to do) now? 23. What your brother (to do) tomorrow?
24. What your brother (to do) yesterday? 25. She (to dance) every day



HcnpaBbTe 11 011MO0K B TEKCTE U MepeBeAUTE €ro

The gain medium of a laser has a material of controlled purity, size,
concentration and shape, which amplifies the beam of the process of  stimulated
emission. The gain medium is absorbs pump energy, which  raises some
electrons into higher — energy states. Particles can  interacted with light by either
absorbing nor emitting photons. Emission can is spontaneous or stimulated. In
the latter case, the photon emitted in the same direction than the light passing by.
When the number of particle in one excited state exceeds the number from
particles in some lower-energy state the amount of stimulated emission is largest
than the amount of absorption. Hence, the light is amplified.

Bapuanr 3

BbinosiHuTe Tecr:

BriOepute npaBwibHbIN BapuaHT oTBeTa: We  our lesson, when you
your seats. a) will start ... take b) start ... will take c) will start ... will take

Bri6epute npaBunbHblil BapuanT otBeta: Should we wait here until they
us? a) will call b) call ¢) called

BriOepute npaBwibHbIN BapuaHT oTBeTa: I ~ youwhenI  ready. a) will
tell ... will be b) tell ... will be ¢) will tell ... am

Bri6epurte npaBunbHbIi BapuaHT oTtBeTa: Let’s do the flat before our parents
____. a) return b) will return c) returns

Bri6epurte npaBunbHbIi BapuadT otBeta: When the righttime I you
our family secret. a) will come ... will open b) comes ... will open ¢) will come ...
will open

Bri6epurte npaBunbHblil BapuanT oteera: She said that if he the TV set,
she it out of the window at once. a) wouldn’t turn off ... would throw b)
didn’t turn off ... would throw ¢) wouldn’t turn off ... would throw

Bri6epurte npaBuiibHbI BapuaHT otBeta: How ... to the airport if you ... your
father’s car tomorrow? a) Would you get, don’t have b) Would you get, didn’t
have c¢) Will you get, didn’t have d) Will you get, don’t have

BriOepure npaBwibHBIN BapuaHT oTBeTa: Harry ... a composer if he ... to the
best music teacher. a) Wouldn’t become, didn’t go b) Wouldn’t become, hadn’t
gone ¢) Wouldn’t have become, didn’t go d) Wouldn’t have become, hadn’t gone

9. BriGepuTe mpaBWIbHBIN BapuaHT OTBETa: You ... able to finish your last
project unless your friends ... you. a) Wouldn’t have been, had helped b) Would
be, helped ¢) Would have been, hadn’t helped d) Wouldn’t be, didn’t help

10. Beibepute npaBuiibHbIN BapuaHT oTBeta:. I ... rather stay at home. a) Will b)
Would ¢) Am d) Wouldn’t



2. PackpoiiTe cko0KH, ynoTpedJisis rJaroJibl B Tpedyromeiics ¢gpopme, Tak
yT00bI MOTy4uTh Present Continuous nim Present Perfect.

1. What are you (to talk) about? 2. We have just (to talk) about it. 3. He has just
(to say) something about it. 4. She is (to tell) them some interesting story. 5. He
has (to tell) us nothing about it, 6. She has (to tell) them some stories about dogs.
7. We have (to have) two lessons today. 8. They are (to have) a meeting. 9. She has
not (to speak) yet. 10. They have (to ask) me several questions. 11. He has already
(to learn) the rule. 12. I am (to write) an exercise. 13. What is he (to do)?, — He is
(to read) a newspaper. 14. Have you (to | read) any stories by Jack London? 15.
What are you (to do) here? — I am (to write) a letter to my friends. 16. Who has
(to write) this article? 17. What language are you (to study)? 18 We have already
(to learn) a lot of English words. 19. What is she (to teach) them? 20. Who has (to
teach) you to do it? 21. He has just (to do) something for us. 22. Have you (to find)
the book? 23. What are you (to look) for? 24. How she (to help) mother yesterday?
25. Kate (to cook) dinner every day.

3. IlocTraBbTe IJ1aroJ B CKOOKax B NpaBWIbHYIO hopmy:

Term beam source device length light wave
distance

Alaserisal) that emits light through a process of optical
amplification based on the stimulated emission of photons. The 2)
“laser” originated as an acronym for Light Amplification by Stimulated
Emission of Radiation. The emitted laser 3) is notable for its  high
degree of spatial and temporal coherence, unattainable using other technologies.
Spatial coherence typically is expressed through a narrow 4) which is
diffraction-limited, often a so-called “pencil beam”. Laser beams can be focused
to very tiny spots, achieving a very high irradiance. Or they can be launched into
a beam of very low divergence in order to concentrate their power at a large 5)

. Temporal coherence implies a polarized 6) at a single
frequency whose phase is correlated over a very large distance along the beam. A
beam produced by a thermal or other incoherent light 7) has an

instantaneous amplitude and phase, which vary randomly with respect to  time
and position, and thus a very short coherence 8§
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	г) share д) edit
	10. Найдите перевод слова «быстрый, быстро»
	а) set б) fast в) path
	г) line д) mode
	11. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды SHARE, выбрав один из следующих вариантов:
	а) разделение файлов на группы
	б) совместное использование файлов в компьютерных сетях
	в) поиск файла
	12. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды TREE, выбрав один из следующих вариантов:
	а) печатает на принтере содержимое каталога (директории)
	б) выводит на дисплей содержимое файла
	в) выводит на дисплей дерево каталогов (директорий) с содержащимися файлами
	13. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды DEL, выбрав один из следующих вариантов:
	а) уничтожает указанный файл
	б) выводит содержимое директории
	в) разделяет файл между пользователями
	14. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды JOIN, выбрав один из следующих вариантов:
	а) присоединяет новую директорию
	б) присоединяет имя дисковода к часто используемой директории
	в) присоединяет принтер к компьютеру
	15. Определите, каковы последствия введения в компьютер следующей команды SET, выбрав один из следующих вариантов:
	а) устанавливает значения переменных величин MS DOS
	б) устанавливает режим работы аппаратуры
	в) сортирует файлы
	16. Выберите правильный вариант ответа: When was the first PC put on the market?
	а) in 1970 б) in 1975
	в) in 1980 г) in 1985
	17. Выберите правильный вариант ответа: A clock frequency of 10 megahertz means …
	а) 1 million cycles per second
	б) 5 million cycles per second
	в) 10 million cycles per second
	г) 100 million cycles per second
	18. Найдите перевод слова «данные»
	а) date б) data в) rate
	г) fit д) letter
	19. Найдите перевод слова «часть»
	а) mark б) resident в) part
	г) past д) rate
	20. Найдите перевод слова «терять»
	а) letter б) load в) lose
	г) mark д) find
	21. Найдите перевод слова «защищать»
	а) process б) resident в) program
	г) protect д) point
	22. Выберите вариант перевода сообщения компьютера: Files in target drive will be erased.
	а) уничтожьте файлы на дискете, на которую ведётся запись
	б) файлы на дискете, на которую ведётся запись, были уничтожены
	в) файлы на дискете, на которую ведётся запись, будут уничтожены
	23. Выберите вариант перевода сообщения компьютера: Disk is write protected.
	а) на диск ведётся запись
	б) диск защищён от записи
	в) защитите диск от записи
	Контрольно-измерительные материалы предназначены для итогового контроля и оценки результатов освоения дисциплины «Иностранный язык» (английский)
	Количество вариантов: 3 варианта, состоящих из 3 разноуровневых заданий
	Время выполнения заданий: 45 минут
	Оборудование: бумага, ручка
	Основная литература:
	12. Голубев А.П. Английский язык для технических специальностей=English for Technical Colleges (11-е изд.) (в электронном формате) 2020
	13. Безкоровайная Г.Т. Planet of English: Учебник английского языка для учреждений СПО:(+CD) (8-е изд.) (в электронном формате) 2020
	Дополнительная литература:
	Агабекян И.П. Английский язык.- Ростов н.Д,: Феникс, 2015
	Восковская А.С., Карпова Т.А. Английский язык .- Ростов н Д: Феникс, 2014
	Критерии оценки ответа:
	Оценки «отлично» заслуживает обучающийся, имеющий твердые теоретические знания по темам, предусмотренным рабочей программой курса, уверенно владеющий навыками устной и письменной речи в рамках, предусмотренных рабочей программой курса, уверенно владеющий навыками письменного перевода, а также владеющий навыками применения грамматических конструкций, изучаемых в соответствии с рабочей программой.
	Оценки «хорошо» заслуживает обучающийся, в основном имеющий теоретические знания по темам, предусмотренным рабочей программой курса, владеющий основными навыками устной и письменной речи в рамках, предусмотренных рабочей программой курса, владеющий основными навыками письменного перевода, а также владеющий основными навыками применения грамматических конструкций, изучаемых в соответствии с рабочей программой. При этом допускаются незначительные ошибки или недочеты, не меняющие смысл высказывания и не влияющие на успешность коммуникации.
	Оценки «удовлетворительно» заслуживает обучающийся, имеющий представления об основном теоретическом содержании курса, предусмотренном рабочей программой, в общем успешно владеющий навыками устной и письменной речи в рамках, предусмотренных рабочей программой курса, владеющий некоторыми навыками письменного перевода, дающими возможность правильно понять общий смысл текста, а также в основном владеющий навыками применения грамматических конструкций, изучаемых в соответствии с рабочей программой. При этом допускаются грамматические, фонетические или иные ошибки, хотя и затрудняющие коммуникацию, но дающие возможность добиться поставленной цели.
	Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, знания, умения и навыки которого не соответствуют вышеперечисленным критериям.
	При оценке знаний с применением оценок «зачтено/незачтено», «зачтено» выставляется, если студент продемонстрировал знания, умения и навыки, соответствующие оценке «удовлетворительно» или выше, если же знания студента соответствуют оценке «неудовлетворительно», то выставляется оценка «незачтено».
	Критерии оценки лексико-грамматической контрольной работы:
	Если выполнено 90 – 100% заданий правильно, то итоговая оценка «отлично».
	Если выполнено 76 – 89% заданий правильно, то итоговая оценка «хорошо».
	Если выполнено 61 – 75 % заданий правильно, итоговая оценка «удовлетворительно».
	Если выполнено 40 – 60% заданий правильно, то итоговая оценка «неудовлетворительно»
	Вариант 1
	Выполните тест:
	Выберите правильный вариант ответа: At the art-school. a) Where they have talked about art? b) When have they talked about art? c) Where have they talked about art?
	Выберите правильный вариант ответа: I have heard the song every day.  a) How often have you heard the song? b) Have you often heard the song? c) How often have you heart the song?
	Выберите правильный вариант ответа: Father has. a) Who have cooked dinner? b) Who has cooked the dinner? c) Who has cooked dinner?
	Выберите правильный вариант ответа: I (work) for my exam on Philosophy all day tomorrow. a) have been working b) works c) am working d) will be working
	Выберите правильный вариант ответа: “ … you (see) Alex tomorrow?” – “Of course I will. I (see) him at the Board-meeting.”  a) Do you see, see b) Would you see, ’d see c) Will you be seeing, will be seeing
	Выберите правильный вариант ответа: Next Friday, the President (celebrate) ten years in power.  a) celebrates b) will celebrate c) will be celebrated d) will be celebrating
	Выберите правильный вариант ответа: Where ...? Which hairdresser did you go to? a) did you cut your hair b) have you cut your hair c) did you have cut your hair d) did you have your hair cut
	Выберите правильный вариант ответа: ... during the storm. a) They were collapsed the fence b) The fence was collapsed c) They collapsed the fence d) The fence collapsed
	Выберите правильный вариант ответа: The new computer system ... next month. a) is being installed by people  b) is be installed c) is being installed d) is been installed
	Выберите правильный вариант ответа: He ______ by Monday, so try to get in touch with him earlier if you really want to speak to him about that. a) is leaving b) will leave c) will have left 
	2. Раскройте скобки, употребляя глаголы в Present Continuous, Present Simple или в Future Simple.
	1. I (to play) chess tomorrow. 2. I (not to play) chess tomorrow. 3. You (to play) chess tomorrow? 4. He (to play) chess every day. 5. He (not to play) chess every day. 6. He (to play) chess every day? 7. They (to play) chess now. 8. They (not to play) chess now. 9. They (to play) chess now? 10. Nick (to go) to the park now. 11. Nick (to go) to school every day. 12. Nick (to go) to school tomorrow. 13. You (to come) to my place next Sunday? 14. You (to read) this book next week? 15. You (to read) books every day? 16. You (to read) a book now? 17.I (not to see) him tomorrow. 18. What you (to do) tomorrow? 19. What your friend (to do) tomorrow? 20. Where you (to go) next summer? 21. Where you (to go) every morning? 22. Where you (to go) now? 23. Look! Mary (to dance). 24. She (to dance) every day. 25. She (to dance) tomorrow?
	3. Составьте данные ниже предложения так, чтобы получился связный текст, переведите его:
	1) But the first maser was incapable of continuous output.
	2) These systems could release stimulated emission without falling to the ground state, thus maintaining a population inversion.
	3) Soon after masers became a reality, people began to look at the possibility of stimulated emission in other regions of the electromagnetic spectrum.
	4) The precursor to the laser was the maser.
	5) The first maser was created by Charles Townes (1954), who along with James Jordon and Herbert Zeiger succeeded in producing maser.
	6) In order to achieve continuous output new systems with more than two energy levels had to be designed.
	7) Nikolai Basov and Alexander Prokhorov of the USSR first developed this idea.
	8) Townes, along with Arthur Schawlow began investigating the possibility of optical masers (later named lasers).
	9) Together, Basov, Prokhorov and Townes shared the 1964 Nobel Prize for developing the maser concept.
	10) The maser amplified electromagnetic radiation of much shorter wavelengths in the microwave range.
	Вариант 2
	Выполните тест:
	Выберите правильный вариант ответа: If they ____ a taxi, they ____ the train. a) take ... won’t miss b) will take ... don’t miss c) will take ... won’t miss
	Выберите правильный вариант ответа: ____ the children listen to me, when they ____? a) do ... will grow up b) will ... grow up c) will ... will grow up
	Выберите правильный вариант ответа: If she ____ in time, we ____ late for the concert. a) Won’t come … are b) Doesn’t come … will be c) Won’t come … will be
	Выберите правильный вариант ответа: Why don’t you ask her, when she ____ ? a) comes b) will come
	Выберите правильный вариант ответа: I’m sure we ____ back before it ____ dark . a) are … gets b) will be … will get c) will be … gets
	Выберите правильный вариант ответа: I ____ the report today, if you ____ interrupting me. a) finish … will stop b) will finish … stop c) will finish … will stop
	Выберите правильный вариант ответа: If you … twenty years younger, what … in this situation? a) Would be, would you do b) Would be, you would do c) Were, would you do d) Were, you would do
	8. Выберите правильный вариант ответа: Ann … a better job if she … any foreign language. a) Would have, spoke b) Would have, would speak c) Had, spoke d) Would had, spoke
	Выберите правильный вариант ответа: If you … so late yesterday, there … any problems with the boss. a) Hadn’t come, wouldn’t be b) Hadn’t come, wouldn’t have been c) Didn’t come, wouldn’t be d) Didn’t come, wouldn’t have been
	10. Выберите правильный вариант ответа: How long … wait for me tomorrow?
	a) You would b) You will c) Would you d) Will you
	2. Раскройте скобки, употребляя глаголы в одном из следующих времен: Present Continuous, Present Simple, Past Simple или Future Simple.
	He (to spend) last summer in the country. 2. He (not to spend) last summer in the country. 3. He (to spend) last summer in the country? 4. Where he (to spend) last summer? 5. She (to help) mother yesterday. 6. She (not to help) mother yesterday. 7. She (to help) mother yesterday? 8. How she (to help) mother yesterday? 9. Kate (to cook) dinner every day. 10. Kate (to cook) dinner tomorrow. 11. Kate (to cook) dinner now. 12. Kate (to cook) dinner yesterday. 13. I (not to eat) ice-cream every day. 14. I (not to eat) ice-cream now, 15. I (not to eat) ice-cream tomorrow. 16. I (not to eat) ice-cream yesterday. 17. You (to go) to school every day? 18. You (to go) to school now? 19. You| (to go) to the south next summer? 20. You (to go) abroad last summer? 21. What your brother (to do) every day? 22. What your brother (to do) now? 23. What your brother (to do) tomorrow? 24. What your brother (to do) yesterday? 25. She (to dance) every day
	Исправьте 11 ошибок в тексте и переведите его
	The gain medium of a laser has a material of controlled purity, size, concentration and shape, which amplifies the beam of the process of stimulated emission. The gain medium is absorbs pump energy, which raises some electrons into higher – energy states. Particles can interacted with light by either absorbing nor emitting photons. Emission can is spontaneous or stimulated. In the latter case, the photon emitted in the same direction than the light passing by. When the number of particle in one excited state exceeds the number from particles in some lower-energy state the amount of stimulated emission is largest than the amount of absorption. Hence, the light is amplified.
	Вариант 3
	Выполните тест:
	Выберите правильный вариант ответа: We ____ our lesson, when you ____ your seats. a) will start … take b) start … will take c) will start … will take
	Выберите правильный вариант ответа: Should we wait here until they ____ us? a) will call b) call c) called
	Выберите правильный вариант ответа: I ____ you when I ____ ready. a) will tell … will be b) tell … will be c) will tell … am
	Выберите правильный вариант ответа: Let’s do the flat before our parents ____.  a) return b) will return c) returns
	Выберите правильный вариант ответа: When the right time ____, I ____ you our family secret. a) will come … will open b) comes … will open c) will come … will open
	Выберите правильный вариант ответа: She said that if he ____ the TV set, she ____ it out of the window at once. a) wouldn’t turn off … would throw b) didn’t turn off … would throw c) wouldn’t turn off … would throw
	Выберите правильный вариант ответа: How … to the airport if you … your father’s car tomorrow? a) Would you get, don’t have b) Would you get, didn’t have c) Will you get, didn’t have d) Will you get, don’t have
	Выберите правильный вариант ответа: Harry … a composer if he … to the best music teacher. a) Wouldn’t become, didn’t go b) Wouldn’t become, hadn’t gone c) Wouldn’t have become, didn’t go d) Wouldn’t have become, hadn’t gone
	9. Выберите правильный вариант ответа: You … able to finish your last project unless your friends … you. a) Wouldn’t have been, had helped b) Would be, helped c) Would have been, hadn’t helped d) Wouldn’t be, didn’t help
	10. Выберите правильный вариант ответа:. I … rather stay at home. a) Will b) Would c) Am d) Wouldn’t
	2. Раскройте скобки, употребляя глаголы в требующейся форме, так чтобы получить Present Continuous или Present Perfect.
	1. What are you (to talk) about? 2. We have just (to talk) about it. 3. He has just (to say) something about it. 4. She is (to tell) them some interesting story. 5. He has (to tell) us nothing about it, 6. She has (to tell) them some stories about dogs. 7. We have (to have) two lessons today. 8. They are (to have) a meeting. 9. She has not (to speak) yet. 10. They have (to ask) me several questions. 11. He has already (to learn) the rule. 12. I am (to write) an exercise. 13. What is he (to do)?, — He is (to read) a newspaper. 14. Have you (to | read) any stories by Jack London? 15. What are you (to do) here? — I am (to write) a letter to my friends. 16. Who has (to write) this article? 17. What language are you (to study)? 18 We have already (to learn) a lot of English words. 19. What is she (to teach) them? 20. Who has (to teach) you to do it? 21. He has just (to do) something for us. 22. Have you (to find) the book? 23. What are you (to look) for? 24. How she (to help) mother yesterday? 25. Kate (to cook) dinner every day.
	3. Поставьте глагол в скобках в правильную форму:
	Term beam source device length light wave distance
	A laser is a 1) _______ that emits light through a process of optical amplification based on the stimulated emission of photons. The 2) ________ “laser” originated as an acronym for Light Amplification by Stimulated Emission of Radiation. The emitted laser 3) _______ is notable for its high degree of spatial and temporal coherence, unattainable using other technologies. Spatial coherence typically is expressed through a narrow 4) ________which is diffraction-limited, often a so-called “pencil beam”. Laser beams can be focused to very tiny spots, achieving a very high irradiance. Or they can be launched into a beam of very low divergence in order to concentrate their power at a large 5) __________ . Temporal coherence implies a polarized 6) _________at a single frequency whose phase is correlated over a very large distance along the beam. A beam produced by a thermal or other incoherent light 7) _______ has an instantaneous amplitude and phase, which vary randomly with respect to time and position, and thus a very short coherence 8

